

МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
ИМЕНИ А.Я. СУХАРЕВА

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ
Материалы всероссийской научно-практической конференции

(Москва, 27 октября 2023 года)

Москва, 2024

Содержание

	Стр.
Безручко Е.В. К вопросу о причинах и условиях, способствующих совершению должностных и коррупционных преступлений	5
Бойко Ю.Л. Особенности доследственной проверки по преступлениям коррупционной направленности	10
Боков С.Н., Киселёв С.С. Возможности использования специальных психологических знаний при расследовании коррупционных преступлений	14
Быкова Е.Г. Уголовно-правовая характеристика и проблемы квалификации хищений, совершенных с использованием служебного положения в сфере долевого строительства	18
Вахмянина Н.Б. Вопросы расследования преступлений, связанных с расселением граждан из аварийного жилья	24
Вдовцов П.В. О процессуальном взаимодействии следственных органов с органами дознания при расследовании преступлений коррупционной направленности	28
Гайворонская А.А. Социальные представления о коррупции (на примере студентов, обучающихся юридическим специальностям)	33
Голубовский В.Ю. Профилактика коррупции в контексте социальной политики	38
Голосков Л.В. Коррупция как угроза национальной безопасности	42
Иванов А.Л., Савин П.Т. О понятии коррупции в России	48
Казаков А.А. Производство в отношении отдельных категорий лиц: поиск оптимального процессуального порядка	53
Клейманов М.С. Опыт борьбы с коррупцией в Китайской Народной Республике, как основа совершенствования системы противодействия коррупционным преступлениям в Российской Федерации	58
Кобец П.Н. Совершенствование законодательного регулирования понятия «коррупции» – важнейшая из мер профилактики данного явления	62
Козодаева О.Н., Попов А.В. Коррупция как социально-правовое явление: проблемы правопонимания и противодействия	68
Костенко К.А. К вопросу о применении института административной преюдиции для предупреждения коррупционных преступлений	73
Кунц Е.В. Формирование антикоррупционного мировоззрения в образовательных организациях ФСИН России	79
Лихачёва Е.Ю. Отдельные вопросы профилактики коррупции	84
Логинов Е.А. Некоторые особенности борьбы с коррупцией в таможенных органах Российской Федерации	90

По ст. 165 УК РФ оцениваются деяния, в которых отсутствуют один или несколько признаков хищения, например, противоправность изъятия и (или) обращения в пользу виновного чужого имущества или корыстная цель¹. Потерпевшему может быть причинен реальный материальный ущерб либо ущерб в виде упущенной выгоды, в частности, в результате безвозмездного пользования чужими вещами при условии, что за это предусмотрена оплата; неоплаты оказанных виновному услуг.

Таким образом, для правильного применения уголовного закона по уголовным делам о хищениях в сфере долевого строительства следует выяснить, имеется ли у застройщика разрешительная документация; осуществляют ли он реальную хозяйственную деятельность; заключены ли с участниками долевого строительства договоры долевого участия; исполнены ли дольщиками договорные обязательства перед застройщиком (произведена ли оплата по договору и в каком объеме); как распорядился застройщик поступившими от участников долевого строительства денежными средствами; каковы степень готовности объекта, благоустройства территории, этап внутренней отделки помещений; какова давность прекращения строительных и иных работ; кто и на какие средства осуществлял завершения строительства проблемного объекта; выплачивались ли компенсации обманутым дольщикам.

Литература

1. Баstrykin A.I. Актуальные вопросы обеспечения прав и безопасности граждан Российской Федерации // Расследование преступлений: проблемы и пути их решения. 2022. № 4 (38). С. 9-13.
2. Кулешов Ю.Н. Способ совершения мошенничества в сфере строительства жилья // Вестник Удмуртского университета. Серия Экономика и право. 2020. Т. 30, № 5. С. 734-739.
3. Терехов А. Ю. Предпосылки введения в УК РФ состава преступления за привлечение денежных средств граждан в нарушение требований законодательства РФ об участии в долевом строительстве // Азиатско-Тихоокеанский регион: экономика, политика, право. 2021. № 1. С. 115–125.

Н.Б. Вахмянина

Вопросы расследования преступлений, связанных с расселением граждан из аварийного жилья

Аннотация. В статье рассмотрены некоторые вопросы расследования хищений бюджетных средств, совершаемых с участием должностных лиц, в ходе расселения граждан из аварийного жилья.

¹ Там же. П. 22.

Сведения об авторах

Бартенев Евгений Александрович – заведующий кафедрой криминастики Новосибирского филиала Московской академии Следственного комитета, кандидат юридических наук, доцент.

Безручко Евгений Валерьевич – заведующий кафедрой уголовного права, криминологии и уголовного процесса Ростовского филиала федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации», доктор юридических наук, доцент, полковник юстиции.

Бойко Юрий Леонидович – доцент кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминастики, Алтайский филиал «Российская академия народно-го хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кандидат юридических наук, доцент, полковник полиции в отставке.

Боков Сергей Никанорович – доцент кафедры криминастики юридического факультета, доцент кафедры медицинской биохимии, молекулярной и клеточной биологии медико-биологического факультета, доцент кафедры медицинских дисциплин медико-биологического факультета ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет», кандидат медицинских наук, доцент по кафедре общей и юридической психологии.

Быкова Елена Георгиевна – доцент кафедры уголовного права, криминологии и уголовного процесса Екатеринбургского филиала Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, доцент, подполковник юстиции.

Вахмянина Наталья Борисовна – директор Екатеринбургского филиала Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, доцент, полковник юстиции.

Вдовцов Павел Викторович – старший преподаватель кафедры уголовного права, криминологии и уголовного процесса Екатеринбургского филиала Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, майор юстиции.

Гайворонская Александра Александровна – инспектор отдела исследования проблем технико-криминалистического и экспертного сопровождения расследования преступлений управления научно-исследовательской деятельности Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации, кандидат психологических наук.